

Dear Editor

Suggestions and corrections requested by the referees were made and shown in color in the text. Critical suggestions and criticisms were made.

It is very important for us, the authors, that the article is accepted and published. For this reason, we would like to point out that the requested corrections will be made by us. We expect good news from you.

Regards...

The following are the regulations;

1. Spelling and spelling errors corrected
2. The expansion for COVID-192 has been added to the text
3. The edits in the summary were made as a single appendix.
4. The limitations of the research were added to the text.
5. Desired additions and deletions have been made
6. Added inclusion and exclusion criteria from sampling
7. grammar errors fixed
8. The suggestions given for the method part were made

## Round 2

### Comments:

Dear Authors, Thank you for revising this article entitled "Family Relationship of Nurses in the COVID-19 Pandemic: A Qualitative Research" for possible publication in the esteemed journal "World Journal of Clinical Cases". The manuscript describes a relationship of the nurses with their families in COVID-19 pandemic period. I have the following comments: 1. You didn't highlight your changes by a color. 2. Take care about the beginning of a sentence or paragraph with a capital letter and with an appropriate space. 3. The abstract: Minor English language and editing corrections like fear of The Coronavirus Disease 2019(COVID-19) and andfaced. 4. Each keyword should be started with a capital letter. 5. Introduction a. (physical, mental, social, moral) changed to (physical, mental, social, and moral) b. You should follow the references style of the journal. c. Please correct these: 1. Coronavirus Disease 2019 (COVID-19) infection 2. the COVID-19 (SARS-CoV-19) virus causes may be asymptomatic and mild or severe symptomatic and serious acute respiratory tract infections. d. Please take care of unnecessary and wrong repetition of the "coronavirus (COVID-19)" across the manuscript. Besides, you don't need to repeat the full term of the COVID-19. 6. Materials and Methods a. Correct the spelling of these words (personel, Reseachers, assuptions, metodology, ackowledges, contex, nurses's, familiy, soscial, and reseach) b. It is better to use the numbering process of the inclusion and exclusion criteria. c. The pages 8-13 are blank. d. Please try to avoid the repetition for example "Nine of these nurses were excluded from the study due to communication problems and device problems during the interview.", "The nurses participating in the study were chosen from the provinces of Istanbul, Ankara and Gaziantep, where the number of COVID-19 cases is higher." e. "The Statistical Package for the Social Sciences(SPSS) 25" corrected to "The Statistical Package for the Social Sciences (SPSS) version 25" 7. Results a. Correct the spelling of the words "fulfil" b. Check the  $31.84 \pm 23.07$ . c. In addition, 33.9% were working in the intensive care unit, 27.8% in the COVID-19 service and 44.4% in other services (internal medicine, surgery, emergency services).  $33.9 + 27.8 + 44.4\% = 106.1!!!!$  please correct these percentages. d. Table 1 and 2 are absent from the manuscript. 8. Discussion: a. No limitations of study were mentioned like small sample size. b. Correct the spelling of the word "undescribable" c. "h" change it to "hour"

## Reply:

Dear reviewer

The arrangements you want are given below one by one in order. Thank you for your contribution and suggestions.

Best Regards...

1. All regulations are indicated in the text in color
2. Revised and capitalized at the beginning of a sentence or paragraph with appropriate spacing.
3. Summary: Little English language and the fear of The Coronavirus Disease 2019(COVID-19) and adjustments like "andfaced"arrangements have been made
4. Corrected every keyword to start with a capital letter
5. Introduction
  - a) some words(physical, mental, social, moral) were corrected
  - b) Edited text according to journal's reference style
  - c) The expression COVID-19 in the text has been simplified
  - d) The term COVID-19 was used instead of coronavirus
6. Materials and Methods
  - a) Corrected spelling of these words (staff, Researchers, assumptions, methodology, assumptions, context, nurses, family, social, and research)
  - b) Numbering process of inclusion and exclusion criteria used
  - c) 8-13. pages appeared blank. actually there was a shape there. A system problem occurred due to a program error. This figure has been added to the end of the article.
  - d) Please tried to avoid repetition some sentences were removed from the text
  - e) The Statistical Package for the Social Sciences(SPSS) 25" corrected to "The Statistical Package for the Social Sciences (SPSS) version 25"
7. Results
  - a) Corrected spelling of "Verb" words
  - b)  $31.84 \pm 23.07$  checked, corrected
  - c) In addition, 33.9% worked in the intensive care unit, 27.8% in the COVID-19 service, and 44.4% in other services (internal, surgical, emergency services).  $33.9 + 27.8 + 44.4\% = 106.1!!!!$  All these percentages have been corrected.
  - d) Tables 1 and 2 have been added to the end of the manuscript.
8. Discussion:
  - a) Added a title of research limitations to the text that mentions any study limitations, such as small sample size
  - b) Fixed the spelling of the word "inexplicable"
  - c) "h" changed to "hour"